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VERBALE N. 7
SEDUTA DEL 27.02.2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 27( ventisette) del mese di Febbraio, la Commissione Cultura e

Sport  è convocata, in presenza, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, secondo quanto previ-

sto dall’art. 24, comma 2,  del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede redigente, con il se-

guente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente; 

� Esame  ed  espressione  di  parere  sull’ordine  del  giorno   G01096-24  avente  ad

oggetto:Valorizzazione di beni dismessi per nuove attività culturali - collegato alla proposta di
deliberazione n.  82 del  31/10/2024 avente  ad oggetto “Approvazione del  D.U.P.  2025-2027 e
contestuale presa d’atto della avvenuta verifica dello stato di  attuazione del D.U.P. 2024-2026 al

primo semestre 2024”  proponenti:  Angela Sirello,  Matteo Chelli, Alessandro Draghi, Giovanni
Gandolfo. Saranno presenti l’Assessore Giovanni Bettarini, l’Assessore Dario Danti, la Dott.ssa

Francesca Saveria Pascuzzi ed il Dott. Giorgio Caselli.

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.  

Svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli.

Alla seduta sono presenti  l’Assessore Giovanni Bettarini, l’Assessore Dario Danti, la Dott.ssa Francesca

Saveria  Pascuzzi  Direttrice  della  Direzione  Supporto  Amministrativo  Direzioni  Tecniche  ed  il  Dott.
Giorgio Caselli  Dirigente della Direzione Servizi  Tecnici  – Servizio Belle Arti  e Fabbrica  di  Palazzo

Vecchio.

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

Commissione Cultura e Sport

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente BURGASSI	Marco 10:30 11:49

Vicepresidente MOSSUTO	Guglielmo 10:30 11:49

Componente BARBIERI Beatrice 10:30 11:49

Componente BONANNI Patrizia ASSENTE ASSENTE

Componente CASINI Francesco 11:17 11:49

Componente CIULLI Andrea 10:30 11:49

Componente GANDOLFO Giovanni 10:30 11:49
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Componente MASI Lorenzo 10:30 11:40

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 10:30 11:49

Componente RICCI Enrico 10:30 11:49

Componente SCHMIDT Eike ASSENTE ASSENTE

CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

NICOLA ARMENTANO PATRIZIA BONANNI 10:30 11:49

MASSIMO SABATINI SCHMIDT EIKE 10:30 11:49

Il Presidente Burgassi, accertata la presenza del numero legale, apre la seduta alle ore 10:46.

Il Presidente ringrazia  e comunica che l’odg odierno deriva dal metodo di lavoro da lui adottato partendo da-
dagli atti più lontani e pertanto martedì 4 marzo verrà anticipata la commissione di giovedì 6 marzo per per-
mettere al  Consigliere Palagi che per motivi di lavoro non può partecipare alla commissione la mattina, di

partecipare e trattare l’argomento. Il Presidente comunica inoltre che verrà calendarizzata anche la Commis-
sione in esterna al Teatro del Maggio. Per quanto riguarda il progetto “La Partita Applaudita” ,del quale è sta-

to mandato l’elenco delle partite ai consiglieri e ai Presidenti di Quartiere, il Presidente chiede se ci sono di-
sponibilità per mandare i nominativi in rappresentanza del Comune.

Il Vicepresidente Mossuto comunica che non potrà partecipare alla commissione di martedì 4 marzo.Il Presi-
dente replica che la commissione è vincolata alla disponibilità del proponente Consigliere Palagi.

Il Consigliere Sabatini informa il Presidente Burgassi l’utilità di invitare l’associazione Giglio Ami-

co e Museo Fiorentina perché in possesso dei contatti degli ex calciatori che potrebbero essere invi-

tati per esaltare l’evento.Il Presidente Burgassi replica ringraziando e informando che gli inviti sono

a carico della FGCI e CALCIO FAIR PLAY e che lo comunicherà al Presidente del Comitato Re-

gionale  nel rispetto dei ruoli.

Il Presidente passa quindi all’ordine del giorno e dà la parola al Consigliere Gandolfo per la tratta-

zione dell’argomento.

Il Consigliere Gandolfo espone ampiamente  l’ordine del giorno con particolare riferimento ai punti

evidenziati nel dispositivo dell’atto, proponendo di coinvolgere fondazioni e privati per la riqualifi-

cazione degli immobili.

Terminato il suo intervento il Presidente Burgassi dà la parola, in ordine, all’Assessore Bettarini

prima e all’Assessore Danti poi.

Prende la parola l’Assessore Bettarini per chiarire che non ci sono immobili dismessi bensì non uti-

lizzati per determinati motivi; le associazioni culturali chiedono al Comune spazi dove svolgere la

propria attività e non il contrario.L’Assessore Bettarini capisce l’intento dell’odg ma va declinato

meglio per capirne le intenzioni.

Prende poi la parola l’Assessore Danti il quale condivide l’esposizione dell’Assessore Bettarini e ri-

sponde al Consigliere Gandolfo sintetizzando la sua esposizione in 3 punti.Primo punto:sul lato pa-

trimonio immobiliare stanno cercando di fare di più e meglio sui contenitori del Comune non anco-

ra utiòizzati quali Meccanotessile, Novoli e Villa di Rusciano.Al 95%,96% il patrimonio è utilizzato

e si occupano del mantenimento.Stando a quanto determinato nei documenti di Bilancio e del DUP

approvati non c’è volontà da parte dell’Amministrazione di acquisire immobili da privati.

Secondo punto:stanno lavorando alla creazione di una banca dati del patrimonio immobiliare con un

approccio collaborativo con altri enti pubblici per le mappature.
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Terzo punto:la priorità (come emerge nel DUP) è lavorare alla valorizzazione del patrimonio pub-

blico con funzione pubblica insieme ad altri enti pubblici.

Terminati gli interventi il Consigliere Gandolfo ringrazia per le informazioni e fa alcune domande

all’Assessore Danti il quale puntualmente risponde.

Alle ore 11:17 entra il Consigliere Casini.

Il Consigliere Sabatini chiede di sottoscrivere l’atto.

Il Presidente Burgassi dà la parola ai Consiglieri in ordine di prenotazione. Si apre un dibattito al

quale partecipa il Presidente stesso che tira le conclusioni andando incontro alle richieste di alcuni

Consiglieri di ripresentare l’atto poiché gli autoemendamenti che il Consigliere Gandolfo vorrebbe

proporre, alla luce degli stimoli e delle segnalazioni emersi in sede di dibattito, stravolgerebbero la

narrativa dell’atto stesso.

Il Consigliere Gandolfo comprende le criticità e accetta la proposta del Presidente Burgassi di met-

tere in votazione l’odg  e sviluppare nuovamente l’argomento in una commissione congiunta con la

commissione urbanistica. Il Presidente Burgassi nforma che sarà lui stesso a comunicarlo al Presi-

dente Pampaloni.
Alle ore 11:40 esce il consigliere Masi

Il Presidente Burgassi  procede con la messa in votazione dell’ordine del giorno  che si conclude con il se-
guente:

ESITO: Parere contrario.Si dichiara firmatario dell’atto anche il Consigliere Sabatini

- Presenti 11 (undici): Burgassi, Barbieri, Mossuto, Armentano, Casini,  Ciulli, Gandolfo,  Masi,

Pizzolo, Ricci, Sabatini (in sostituzione di Schmidt); 

- Favorevoli 3 (tre): Mossuto, Gandolfo, Sabatini;

- Contrari 6 (sei): Burgassi, Barbieri, Ciulli, Armentano, Pizzolo, Ricci;

- Presente non votante 1 (uno): Casini;

Il Presidente comunica che si danno per approvati i verbali, rngrazia e chiude la seduta alle ore 11:49

Alla chiusura della seduta sono presenti le/i seguenti Consigliere/i:

Componenti Commissione 5 

Presidente BURGASSI Marco

Vicepresidente MOSSUTO Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario ARMENTANO Nicola In sostituzione di BONANNI Patrizia

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissario GANDOLFO Giovanni

Commissario MASI Lorenzo

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario RICCI Enrico

Commissario SABATINI Massimo In sostituzione di SCHMIDT Eike

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 04.03.2025

    La Segretarioa Il Presidente 

Debora Novelli           Marco Burgassi
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Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici del-

la Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 
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